
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 20
van FREYA PERDAENS
datum: 2 oktober 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Selectieve afvalophaling  -  Kleine metalen en aluminiumverpakkingen 

Op 26 augustus 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 951) over de selectieve 
afvalophaling van kleine metalen en aluminiumverpakkingen. Ik stelde deze vraag omdat 
in onder meer Frankrijk daar al deels op wordt ingezet. Zo zijn bijvoorbeeld de 
sorteercentra van Syctom in Nanterre en Paprec in de stad Rennes uitgerust om deze 
sortering te doen. In Frankrijk worden zo ondertussen van 19 miljoen Fransen ook 
aluminiumverpakkingen opgehaald. De recyclage van licht aluminium is daar in 2018 met 
44% gestegen, met 950 ton gerecycleerd in 2018 tegenover 660 ton in 2017, zo stelde 
CELAA (Club de l’emballage léger en aluminium et en acier), die schat dat de grens van 
1000 ton werd overschreden in 2019 (van de 12.000 ton verpakkingen).

Eén van mijn vragen was de volgende: “Hoeveel aluminium gaat naar schatting in 
Vlaanderen met het restafval verloren, dat eigenlijk gerecycleerd zou kunnen worden? 
Heeft de minister via de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) of Fost Plus 
hiervan concrete cijfers of is het mogelijk om de inschatting te maken? Wat is de mogelijke 
opbrengst van het recycleren van deze aluminiumfracties?”

Het antwoord van de minister daarop was het volgende: “Vermits tot op vandaag het 
ingezameld en gerecycleerd aluminium samen met de ijzerhoudende verpakkingen wordt 
gerapporteerd, hebben we geen gegevens over hoeveel aluminiumverpakkingen via het 
restafval verloren gaan. Wel wordt uit de bodemassen die ontstaan na verbranding van 
het restafval nog een deel metalen gerecupereerd. Ook een deel van het aluminium wordt 
dus uit de assen gehaald om gerecycleerd te worden. Naar het aandeel verpakkingen in 
deze aluminiumfractie wordt momenteel onderzoek gedaan door de IVC die hier onlangs 
een studie over is gestart.”

Ik heb daarover volgende bijkomende vragen.

1. Wat is de timing van de studie van de Interregionale Verpakkingscommissie (IVC) naar 
het aandeel verpakkingen in de aluminiumfractie?

2. Zullen ook buitenlandse voorbeelden zoals Syctom in Nanterre en Paprec in de stad 
Rennes worden bekeken om inschattingen te doen van de hoeveelheid 
aluminiumfractie die gerecycleerd kan worden?
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1. De studie van de IVC betreft verschillende onderwerpen die betrekking hebben op de 
berekening van de resultaten inzake recyclage en nuttige toepassing. De bedoeling is 
om de nieuwe Europese berekeningsmethode van de resultaten correct toe te passen 
op de Belgische cijfers. De analyse van de metalen die gerecupereerd worden uit de 
verbrandingsassen, is slechts één onderdeel van deze studie.                                              
De studie loopt tot eind mei 2021. Tegen eind 2020 worden de conclusies verwacht 
van het onderdeel betreffende de metalen. De uitvoering van de studie heeft 
momenteel wel vertraging opgelopen als gevolg van de Corona-crisis.

2. Deze buitenlandse voorbeelden zijn niet rechtstreeks bruikbaar voor de studie van de  
IVC, omdat de sorteerboodschap in Frankrijk niet dezelfde is als in België. Deze 
installaties zijn wel gekend door de IVC, die reeds verschillende sorteercentra in 
Frankrijk heeft bezocht. Zo werd vorig jaar nog een studiereis georganiseerd naar 
het sorteercentrum van Paprec in Rennes.


